

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (3582)

СРЕДА, 16 ОКТЯБРЯ 1963 ГОДА

Цена 2 коп.
Год издания 20-й



БОЛЬШЕ ЛЕСА НОВОСТРОЙКАМ!

Лес в нашей стране называют «зеленым золотом» и «другом человека». И, действительно, говорят так не зря! Какую отрасль народного хозяйства ни возьми — везде нужны лесоматериалы. Без них не построишь ни жилого дома, ни нового предприятия.

Всю эту важность своей работы хорошо понимают лесозаготовители Кингисепского леспромхоза, и они ежегодно увеличивают заготовку древесины для новостроек семилетки. По итогам работы за девять месяцев этого года коллектив леспромхоза достиг неплохих показателей. Плановое задание по валовой продукции выполнено на 108,6 процента, в том числе по вывозке деловой древесины — на 102,2 процента.

Взяв на себя повышенные социалистические обязательства в честь 46-й годовщины Великого Октября, лесозаготовители решили выполнить годовой план на шесть дней раньше срока и отправить на новостройки семилетки три тысячи кубических метров сверхплановой древесины.

В дни предоктябрьской вахты хороших трудовых успехов достигли коллективы Лычского, Хотнежского и Котельского лесопунктов. Они уже отправили потребителям многие сотни кубических метров лесоматериалов сверх девятимесячного производственного задания. Лесозаготовители с уважением отзываются о рабочих сквозной комплексной бригады Ю. Ф. Тушина из Хотнежского лесопункта. В ней одиннадцать человек, и все они настойчиво борются за звание коллектива коммунистического труда. Свою ежедневную выработку бригада довела до 135—140 процентов и выпускает продукцию только хорошего качества.

Замечательно трудятся на заготовке леса рабочие сквозной комплексной бригады А. В. Матвеева (Хотнежский лесопункт), комплексных бригад Г. Е. Щипалина и П. А. Нестеренко (Котельский лесопункт) и других. Эти передовые коллективы в леспромхозе называют «тысячниками». Они вполне заслужили это почетное звание своим самоотверженным трудом.

Но многочисленный коллектив Кингисепского леспромхоза не

успокаивается на достигнутом. Коммунисты и комсомольцы возглавили массовый поход за улучшение качественных показателей по выпуску продукции. В лесопунктах созданы группы и посты содействия комитету партийно-государственного контроля. В этом месяце на партийных собраниях намечено обсудить вопрос об улучшении качества продукции.

Среди рабочих лесозаготовительных бригад широко развернуто движение за овладение смежными специальностями. Так, многие рабочие Котельского, Хотнежского и Лычского лесопунктов освоили специальности крановщика, лебедчика, тракториста и в нужную минуту всегда могут оказать помощь отстающим.

Ответственные задачи поставлены перед лесозаготовителями по подготовке к зимнему сезону. В октябре необходимо полностью завершить ремонт лесовозных автомашин и трелевочных тракторов. Особенно нужно напряженно поработать ремонтникам, а главному механику В. И. Преснову следует усилить контроль за качеством ремонта механизмов.

В Черновском лесопункте начата реконструкция нижнего лесосклада. Здесь устанавливаются более совершенные механизмы, что позволит значительно облегчить трудоемкие операции и вдвое увеличить отправку лесоматериалов потребителям. Однако начальник лесопункта А. И. Пожарников, технорук В. В. Марков и старший механик Л. И. Розов почему-то не особенно спешат с завершением реконструкции, а время не ждет, приближается зима.

Сильно отстает с выполнением планового задания по вылову затонувшего леса в реке Луге коллектив Кингисепского сплавного участка (начальник А. И. Макаров). В сентябре плановое задание выполнено только на 50 процентов. До ледостава на реке Луге осталось немного времени, и руководителям сплавного участка необходимо усилить темпы работы, чтобы преодолеть отставание и уменьшить потери деловой древесины.

Образцово подготовиться к зимнему сезону — самая боевая задача лесозаготовителей Кингисепского леспромхоза. От этого в основном зависит ритмичность работы. Стройки семилетки ждут добротные лесоматериалы!

Московский договор вступает в силу



В Москве состоялась церемония сдачи на хранение ратификационных грамот Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

Грамоты сдали на хранение Правительству Союза Советских Социалистических Республик как правительству — депозитарию представители Соединенных Штатов Америки и Великобритании: посол США в Москве Фой Д. Колер и временный поверенный в делах Великобритании в

Москве Томас Бримлоу. Грамоты принял заместитель министра иностранных дел СССР В. А. Зорин.

Одновременно в архив Правительства СССР сдана на хранение ратификационная грамота Советского Союза.

Десятого октября Московский договор вступил в силу.

НА СНИМКЕ: во время подписания протокола. Фотохроника ТАСС

„ФОСФОРИТ“ — ДОСРОЧНО!

Строители отвечают на письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Слово сдержим

ХОРОШАЯ
ТРАДИЦИЯ

Коллектив ударной стройки, горячо откликнувшись на письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принял на себя повышенные социалистические обязательства. Строители решили: в ноябре этого года ввести в эксплуатацию производственные мощности Кингисепского комбината «Фосфорит» на 840.000 тонн фосфоритной муки и построить вторую очередь предприятия за полтора года.

Мы, рядовые бетонщики, хорошо понимаем всю важность проводимых в стране мероприятий по увеличению выпуска минеральных удобрений для колхозных и совхозных полей. Только за счет продукции, которую станет выпускать Кингисепский комбинат «Фосфорит», страна дополнительно получит многие миллионы пудов зерна и других сельскохозяйственных культур.

Наша бригада бетонщиков, руководимая депутатом Ленинградского областного промышленного Совета В. Т. Егоровым, трудится на строительстве «Фосфорита» с первых дней закладки технологических цехов. В тяжелых условиях пришлось работать строителям. На месте нынешней площадки тогда была непроходимая топь, грунтовая вода заливала котлованы. Но теперь все это осталось позади. Строите-

ли и монтажники готовят к сдаче в эксплуатацию главный производственный корпус, банки смесительных силосов, корпус сушки и фильтрации и другие пусковые объекты.

Когда смотришь на строительную площадку, то невольно замечаешь отрядные приметы нового. Вот у здания административно-бытового корпуса дорожники производят асфальтирование, а рядом появились первые посадки декоративных кустов. Скоро вступят в строй главный корпус и остальные объекты, предприятие выпустит первую продукцию.

А. БОЙЦОВ,
Б. САВОНЕНКОВ,
бетонщики.

Так уж повелось, что над ударными стройками постоянно шефствуют студенты высших учебных заведений. Нынешней осенью на строительстве Кингисепского комбината «Фосфорит» хорошо поработали студенты Ленинградского электротехнического института и успешно справились с порученным заданием.

Большой группе студентов пришлось выполнять земляные работы, заниматься прокладкой тепловой сети, вырубать лес. И везде они отличались большим трудолюбием.

Строители от души поблагодарили студентов за оказанную помощь.

Б. ГАЛКИН,
рабкор.

г. Кингисеп.

Помогаем отделочникам

В этом году для семей рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Фосфорит» строятся многоквартирные жилые дома в городе Кингисепе. Здесь работают бригады каменщиков шестого управления, отделочники, электрики и сантехники.

В летний период хорошо поработали на строительстве домов в сорок девятом квартале каменщики Василий Тулин, Григорий Гусачек, Анатолий Калинин, плотники Тимофей Гиль, Сергей Петров и другие. Вся наша бригада ежемесячно выполняла свои задания на 120—130 процентов. Сейчас кладка в сорок девятом квартале в основном завершена. Зная, что на стройке недостает рабочей силы, каменщики решили оказать помощь отделочникам.

В эти дни хорошо трудятся плотники Сергей Петров и Тимофей Гиль. Они настилают полы, устанавливают подоконные доски. Им помогают молодые каменщики Владимир Романюк, Геннадий Луковецкий, а остальные готовят фронт работы штукатурам.

Д. КУРЧАНОВ,
бригадир каменщиков шестого управления.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

18 октября 1963 года в 12 часов дня во Дворце культуры комбината «Сланцы» (малый зал) созывается четвертая сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (девятого созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О состоянии воспитательной работы и дальнейшем укреплении общественного порядка в городе Сланцы.
2. Отчет постоянной комиссии горсовета коммунального хозяйства и благоустройства.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

ПРОИЗВОДСТВО И ВОСПИТАНИЕ — НЕОТДЕЛИМЫ

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

СОРЕВНОВАНИЯ

Шахта имени С. М. Кирова — старейшее горное предприятие Сланцевского промышленного района. Она вступила в строй действующих в сентябре 1934 года и в будущем году будет отмечать свое тридцатилетие.

Давно уже перекрыта проектная мощность шахты. Дружный и сплоченный коллектив предприятия систематически, из месяца в месяц, из года в год, перевыполняет государственный план, дает десятки тысяч тонн сверхпланового сланца. В минувшем, 1962 году горняки-кировцы добыли сверх задания 11.000 тонн топлива, добились значительной экономии средств.

Еще успешнее трудятся они в нынешнем году. За девять месяцев государственный план по выпуску валовой продукции выполнен на 106,1 процента, а по добыче сланца — на 106,3 процента. Сверх задания добыто свыше 31 тысячи тонн высококачественного топлива. Производительность труда по сравнению с девятью месяцами прошлого года возросла на 14 процентов, а себестоимость продукции снизилась на 20 копеек. За восемь месяцев сэкономлено 94 тысячи рублей государственных средств, много электроэнергии и материалов. Особенно высоких производственных показателей добились горняки первого участка, руководимые коммунистом Э. Я. Шейманом, а также шахтерские бригады коммунистов Н. М. Осина и В. А. Ревенко. На счету этих бригад по 5.940 — 3.311 тонн сверхпланового сланца.

Заметных положительных успехов добился коллектив шахты под руководством партийной организации и в области борьбы за технический прогресс, за новый подъем производительности труда и улучшение технологии производства. В настоящее время все очистные забои шахты оборудованы тяжелыми скребковыми транспортерами. Прделана большая работа по механизации и увеличению пропускной способности стволов.

Немало сделано на шахте и по организации социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного задания, соревнования за коммунистический труд. Сейчас в этом патристическом соревновании участвуют коллективы всех участков, смен

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

и бригад, а индивидуальным соревнованием за коммунистический труд охвачено 435 трудящихся шахты. 29 человек в этом году стали ударниками коммунистического труда. Среди них — Е. Н. Васько, А. С. Меденко, И. В. Егоров, А. Е. Филиппов и другие. Из 73 ударников, имеющих на шахте, 21 коммунист.

НЕДОСТАТКИ, КОТОРЫХ МОГЛО И НЕ БЫТЬ

Коммунисты хорошо понимают, что на достигнутом успокаиваться нельзя, что нужно еще решительнее вскрывать недостатки, искать дополнительные резервы, стремиться к тому, чтобы шахта работала все лучше и лучше. Именно обо всем этом со всей остротой и большевистской принципиальностью говорили коммунисты на своем собрании.

Выступая в прениях по отчетному докладу партийного бюро, коммунисты Ю. Л. Малахов, А. Е. Филиппов, Н. Н. Горбачев, А. В. Осипков, И. В. Егоров, В. Ф. Фищенко с волнением говорили о том, что, несмотря на перевыполнение государственного плана, в целом по шахте не выполнено задание по прохождению подготовительных и основных горных выработок. Из девяти бригад горнорабочих систематически выполняли план только две бригады. Еще не все благополучно с организацией труда и особенно с индивидуальным соревнованием. Более 30 коммунистов до сих пор не имеют индивидуальных обязательств. Не имеет их и большинство инженерно-технических работников.

Недавно все шахтерские бригады перешли на новую, более прогрессивную норму выработки и безбраковочную норму и успешно трудятся. Бригада же т. Хомета, в которой находятся два коммуниста — Е. М. Матюшенко и А. Ф. Леонтьев, продолжает работать по старым нормам.

Не все в порядке и с трудовой дисциплиной, поведением некоторых трудящихся в быту, на производстве и в общественных местах. В третьем квартале этого го-

да совершили прогулы 29 человек, а за девять месяцев 48 трудящихся были привлечены к ответственности за нарушения общественного порядка. На шахте, в особенности на участке ВПТ, еще не изжита текучесть рабочих кадров. Техническая подготовка их (главным образом сцепщиков) желает много лучшего.

Немало и других серьезных недостатков вскрыли выступившие в прениях коммунисты. На участке сортировки срочно требуется вторая, более мощная дробилка. На пульте нет вентиляторов. Помещения сортировки плохо подготовлены к зиме.

ДОЛГ КАЖДОГО КОММУНИСТА

Партийная организация немало сделала по налаживанию партийно-организационной работы, по усилению идеологического воспитания трудящихся. Только за последний год здесь было принято в члены КПСС семь и в кандидаты девять человек. Заметно улучшилась деятельность участковых партийных групп. Все же и здесь не обошлось без недостатков. Партийное бюро слабо занималось ростом рядов партии за счет комсомольцев, недостаточно требовало от коммунистов строгого соблюдения Устава партии. В результате некоторые коммунисты, как, например, В. И. Головин, Н. К. Журавлев, А. И. Ильин, Н. М. Кудрявцев и другие, не только не выступали на собраниях, но и часто пропускали их.

Существенные замечания были высказаны выступающими и по поводу политической и общеобразовательной учебы коммунистов, по поводу идеологического воспитания трудящихся. В этом учеб-

ном году на шахте созданы два кружка по изучению истории КПСС, кружки по изучению политэкономии и текущей политики, семинар по конкретной экономике и 23 кружка по основам экономических знаний. В вечерней школе занимаются 11 коммунистов, в техникумах, институтах и на подготовительных курсах — 10 человек. 5 коммунистов будут самостоятельно заниматься текущей политикой. Учебой охвачены все инженерно-технические работники, служащие и большинство рабочих. Итоги первого дня учебы в сети политпросвещения показывают, что некоторые коммунисты, как Н. М. Кудрявцев, Ю. В. Яковлев, Н. К. Журавлев, А. К. Леонтьев, не явились на занятия и этим самым сорвали учебу в кружке.

Явно неудовлетворительно выполняют свои функции на шахте лекторская группа общества «Знание» и группа научно-технического общества. Руководители этих групп А. А. Жуков и Н. Ф. Савостин не занимались как следует лекционной пропагандой и пустили это важное дело на самотек. А ведь на шахте имеются все условия для развертывания массово-политической работы. Есть прекрасный, хорошо оборудованный красный уголок.

Серьезный упрек в адрес партийного бюро сделали коммунисты за недостаточное руководство комсомольской организацией, за слабое участие комсомольцев и молодежи шахты в художественной самодеятельности Дома культуры горняков.

В работе отчетно-выборного собрания приняли участие секретарь горкома КПСС В. Н. Гаврилов и секретарь парткома комбината «Сланцы» Л. Ф. Финюгов. Работа партийного бюро признана удовлетворительной. В новый состав партбюро вошли семь человек. Секретарем избран Г. А. Григорьев.

Н. СИМЧЕНКОВ.

ГДЕ ПРОШЛИ СОБРАНИЯ?

Сейчас в первичных партийных организациях Сланцевского промышленного района проходят отчетно-выборные собрания. Обсуждая итоги работы партийных бюро и в целом партийных организаций, участники этих собраний вскрывают недостатки, намечают пути быстрого претворения в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС и июньского Пленума Центрального Комитета партии.

Отчетно-выборные собрания уже состоялись на второй и третьей шахтах, на шахте имени С. М. Кирова. Секретарями партийных бюро здесь избраны Ю. М. Гребнев, В. В. Агутин, Г. А. Григорьев.

Такие же собрания прошли в парторганизациях цементного завода, Нарвской ГЭС, шестого и седьмого строительных управлений, майоликового завода и ряда других предприятий и строек.



Третий домостроительный комбинат в Горьком сооружается преимущественно молодежью. Это — ударная комсомольская стройка. Отлично зарекомендовали себя бригады Николая Трояна и Николая Матвеева. Эти коллективы, объединяющие 53 человека, выступили инициаторами соревнования в честь 45-й годовщины ВЛКСМ. Молодые строители обязались выполнять сменные задания не ниже, чем на 120 процентов, работать без брака, приложить все усилия к тому, чтобы сдать объект досрочно.

В бригадах ежедневно подводятся итоги работы, недостатки остро критикуются в «Комсомольском прожекторе».

Новый домостроительный комбинат будет оборудован самыми современными машинами, полностью механизированными производственным процессом.

На снимке: вот так каждый день подводит итоги работы каждого члена бригады Николай Троян.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

Награды вручены

На многие годы запомнится день вручения высоких правительственных наград работникам строительной индустрии нашего города.

7 октября от имени Президиума Верховного Совета СССР председатель Ленинградского областного промышленного Совета депутатов трудящихся Б. А. Попов в актовом зале Смольного вручил орден «Знак почета» бригадиру бетонщиков строительного треста № 31 И. П. Аркадьеву и директору Сланцевского цементного завода С. М. Арутюнову. Они награждены за достигнутые успехи в наращивании и освоении производственных мощностей по выпуску цемента и техническом перевооружении цементной промышленности.

Трудящиеся города горячо поздравляют награжденных с высокой наградой.

Л. ВАЛЕНТИНОВ.

В СЕКЦИИ АТЕИСТОВ

На днях в кабинете политического просвещения горкома КПСС состоялось очередное совещание членов научно-атеистической секции Сланцевского городского отделения общества «Знание».

Члены секции прослушали лекцию ленинградского лектора на тему: «Отношение Коммунистиче-

ской партии и Советского правительства к религии». Затем было избрано бюро секции. Председателем секции избран инструктор горкома КПСС П. В. Кидяйкин.

В работе научно-атеистической секции приняли участие агитаторы жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы».

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

Работники бюро технической информации комбината «Сланцы» проявляют хорошую инициативу в своей работе по пропаганде передового опыта. Здесь выпускаются специальные технические листки, рассказывающие об опыте новаторов наших предприятий. В од-

ном из таких листков рассказывается, например, о предложении электрослесарей А. П. Данилова, А. М. Сорочкина и Д. Г. Васильева.

Об опыте работы передовой бригады шахты имени С. М. Кирова Николая Михайловича Осина и бригады шахты № 3 Леонида Ивановича Уланова выпущены специальные плакаты.

Эти плакаты вывешены на всех предприятиях города. Их с интересом читают рабочие.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

У наших соседей

Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР по увеличению производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений для повышения урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур находит горячую поддержку у коллектива комбината им. В. И. Ленина, где после майского Пленума ЦК КПСС (1958 год) стала успешно развиваться сланцевая химия.

Что стало селу наше предприятие в ответ на Письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР?

До сих пор наше предприятие развивало химию, которая служила главным образом нуждам про-

Химики Кохтла-Ярве

мышленности. Правда, мы выпустили некоторые опытные партии химической продукции непосредственно для сельского хозяйства. Однако в балансе нашего производства они имели малый вес.

Все же на некоторых из них следует остановиться. В частности, Всесоюзным институтом защиты растений и Институтом сланцев была разработана технология изготовления из сланцевых фенолов ядохимикатов. Один из созданных препаратов прошел испытания на полях разных районов страны и показал высокую эффективность в борьбе с болезнями и сорняками некоторых культур.

Уже в будущем году наш комби-

нат в новых цехах выпустит сырье для изготовления ядохимикатов, которых хватит для обработки десятков тысяч гектаров.

Доказана также возможность получения из камерной смолы гербицида для борьбы с сорняками зонтичных культур. Он получил хорошую оценку в ленинградских совхозах. В будущем году на комбинате намечается построить цех по производству из камерной смолы нового гербицида.

Недавно на комбинате приняты в наладочную эксплуатацию три новых химических цеха с парком емкостей и коммуникаций. Сейчас в них ведутся наладочные работы, которые закончатся к 46-й годов-

2 ЗНАМЯ ТРУДА

16 октября 1963 года

ШЕФЫ ПРИШЛИ В ШКОЛУ

Несколько дней назад на первой шахте состоялось расширенное заседание комитета профсоюза предприятия. Среди многих других вопросов, обсуждавшихся здесь, стоял вопрос о шефстве над учащимися. Перед членами шахткома выступила директор девятой школы Н. В. Настаскина. Она покритиковала шахтеров за несерьезное отношение к шефству. Об этом газета «Знамя труда» уже рассказывала в одном из своих номеров. А сегодня мы сообщаем читателям, что шахтеры учли критику в свой адрес и исправляют ошибки. Например, члены бригады горнорабочих, руководимые Г. И. Власовым и В. П. Чижовым, вместе с начальником второго участка Е. В. Емельяновым пришли в подшефный 6 «Б» класс.

Рабочие познакомились со своими юными друзьями. А затем т. Емельянов рассказал о трудовых делах коллектива. Школьники узнали о том, что их шефы успешно выполняют план добычи сланца, активно борются за высокое качество добываемого топлива, соревнуются за коммунистический труд, а также за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября.

Горняки заверили ребят, что они будут регулярно интересоваться их успеваемостью, сообщать о своих трудовых делах.

Многие учащиеся 6 «Б» класса интересуются фотоделом. И шефы учли это. Они пообещали организовать фотокружок, конечно, при условии, если ребята не подведут их, будут успешно учиться.

И. ПУГАЧ,

горнорабочий шахты № 1.

С ПЕСНЕЙ НА СЕЛО

В один из октябрьских дней в Попковогорском отделении совхоза «Родина» состоялось собрание животноводов. Сельские труженики обсудили итоги своей работы, а потом смотрели выступление участников художественной самодеятельности клуба ветеранов труда Дворца культуры комбината «Сланцы».

Хор ветеранов с большим подъемом исполнил несколько русских народных песен. Участники само-

деятельности Е. Богданова, Е. Беляева и К. Подаров читали стихотворения. В. Румянцев, П. Шишкин и М. Ларова показали инсценировку по роману М. Шолохова «Поднятая целина». Были в программе концерта и другие номера. Все они встречались зрителями тепло, душевно и поднимали настроение самодеятельных артистов.

И. ТРУБИЦЫН.

Куда исчезли паркетные плитки?

Дом № 50 по улице Ломоносова сдан в эксплуатацию в марте нынешнего года. В нем 48 квартир. Согласно проекту, в каждой из них должны быть паркетные полы. В 45 квартирах так оно и есть. А вот в трех паркета нет. Его почему-то не хватило.

Когда сдавали дом, отделочники обещали, что в скором времени

паркет будет и у нас, а сейчас забыли и не вспоминают. Интересно, куда делись паркетные плитки, предназначенные для наших квартир, ведь их получили полностью на весь дом? Жильцы дома ждут ответа от начальника отделочного участка т. Лазарева.

Т. КРАСИЛЬНИКОВА.

Ул. Ломоносова, дом № 50.

Подарок придет вовремя

Мой сын служит в рядах Советской Армии. Скоро его день рождения, и я решила сделать ему небольшой подарок. А на почте вдруг выяснилось, что посылка не полностью упакована. Я очень огорчилась: если сегодня не отправлю ее, значит, к сыну она придет днем позже. Видя мое огорчение, работница отдела приема посылок Лидия Рогова успокоила меня.

— Напрасно волнуетесь, гражданочка, — сказала она. — Ваш подарок придет как раз в срок. Я помогу вам оформить посылку.

И еще об одном случае хочу рассказать. Однажды я получила письмо. На конверте, кроме названия города и моей фамилии, ничего не было написано. По почерку догадалась, что письмо от сына. Видно, второпях забыл написать номер дома и название улицы. Попади это письмо в руки равнодушных людей и не читали бы мне его. А оно попало к людям добрым, отзывчивым. Работники первого почтового отделения приняли все меры к тому, чтобы разыскать того, кому адресовано письмо. А ведь дело это нелегкое.

Радостью наполняется сердце, когда встречаешь на своем пути таких хороших людей. В ответ на их добрые дела и самой хочется сделать людям приятное.

Н. СТЫЦЮК.

Приходится напоминать

Долгое время в доме № 5 по улице Дзержинского было печное отопление. Нынче провели центральное. О преимуществах его перед печным и о радости жильцов и говорить не приходится.

Все работы, связанные с прокладкой, были завершены еще в августе. Оставалось одно — заделать отверстия в стенах. Но эта работа не выполнена и по сей день. Думают ли об этом в жилищно-коммунальном отделе? Вероятней всего, забыли. А мы напоминаем, потому что дело идет к зиме.

Жильцы дома № 5 по улице Дзержинского.

Встреча с моей юностью

Этой осенью я побывал в Сланцах — в городе, где прошла моя юность. Не скрою, восхищался родными местами. За те годы, что я не был здесь, многое изменилось. Для обеспечения порядка движения автотранспорта и пешеходов на улицах появились светофоры, а ведь раньше их не было. Неузнаваемо изменилась и улица Ленина: хилые, невзрачные саженьцы превратились в красивые, пышные деревья. А перед городским стадионом появился настоящий сквер. На улицах города стало намного чище, выглядят они наряднее. На деревьях ни одного лишнего сучка, аккуратно подстрижены акации, значит, к ним притрагивались чьи-то заботливые руки. Приятно поразил порядок на автобусных остановках.

Возмужал город шахтеров и химиков, раздался в плечах, повеселел. И невольно вспомнились первый день спуска в шахту, первая шахтерская семья, в которую я вошел, первые уроки, преподнесенные мне жизнью. Теперь обо всем этом остались лишь воспоминания, но они очень приятны для меня.

Рассказывая о хорошем, что

встретилось мне в Сланцах, я хочу обойти молчанием и недостатки. Впервые я встретился с ними в комбинате бытового обслуживания, что на улице Киров. Больше часа пришлось простоять очереди, чтобы подстричься. При этом не обошлось без казусов: несколько минут я просидел в кресле, которое уже не предназначалось для работы, так как не было мастера, но никто из работников сразу не сказал мне об этом.

Неудовлетворительно обстоят в Сланцах и с рекламой. Чтобы узнать, что сегодня в культурных учреждениях, надо обязательно ехать в Лучки или Сланцы. А почему бы не афишировать это и рабочих поселках?

Эти немногие факты, конечно, не испортили моего впечатления родном городе. Но все-таки лучше, чтобы их не было. Я покинул Сланцы поздним вечером. В расцветившемся огнями, мой город был так же прекрасен, как и днем. А дымящие трубы заводов, яркие звезды над копрами шахт говорили, что и в этот час он жив кипучей, трудовой жизнью.

Г. ИЛЬИН,
военнослужащий.

ПО СЛЕДАМ неопубликованных писем

Е. М. САВЕЛЬЕВОЙ (ул. Кирова, дом № 20, кв. № 21)

Вы в большой обиде на художественного руководителя Дома культуры горняков т. Травина за то, что участникам хора ветеранов труда не удалось осуществить поездку с концертом на село, и утверждаете, что он тормозит вашу работу.

А вот какой ответ прислали из Дома культуры: «Факт о неудавшейся поездке действительно имел место, но он произошел потому, что совхоз, в который должны были ехать самодеятельные артисты, прислал всего одну автомашину. Учитывая то, что у ветеранов труда был подготовлен один концертный номер, а участников 20 человек, пришлось их выезд на село отменить».

С участниками хора проведена беседа, во время которой отрегулированы все неясные вопросы».

Л. А. ОСИПУК (Сланцевский бытпромкомбинат)

Вы спрашиваете: каков порядок остановки автобусов по требованию и прав ли был шофер, что, не видя вашей поднятой руки, проехал мимо, даже не сбавив скорости на повороте?

На этот вопрос редакция попросила ответить начальника грузового автопарка № 24 т. Запутьяева. Вот его ответ: «На остановке по требованию автобус необходимо останавливать поднятой

рукой. Шофер автобуса, обслуживающего 5-й и 6-й маршруты, предупрежден за превышение скорости перед остановкой».

А. И. ИГНАТЬЕВОЙ (ул. Свободы, дом № 8, кв. № 1)

Вы пишете в редакцию, что много раз обращались в жилищно-коммунальный отдел комбината «Сланцы» с просьбой произвести ремонт в комнате, но все безрезультатно.

Редакция сделала запрос в ЖКО. Главный инженер ЖКО т. Поднок ответил, что факты проверены и подтвердились. Ремонт будет произведен в конце октября.

Жители поселка Негуба жаловались на то, что грузотакси, которое обслуживает их, не оборудовано для дальних перевозок людей.

Вот что ответил на этот вопрос т. Запутьяев: «Проехал в грузотакси по дороге Сланцы—Негуба Претензия авторов письма срывалась. Для машины, курсирующей по этому маршруту, изготовлен специальный тент из брезента».

Для сельского хозяйства

к шестидесятилетнему юбилею Великого Октября. Готовятся к сдаче два новых цеха. Они должны быть сданы и налажены до нового года. Строится еще один цех — дистилляции камерной смолы.

Идет форсированная подготовка к расширению отделения мокрой сероочистки. С пуском ее на четверть увеличится выпуск камерной смолы, из которой будут извлекаться фенолы, нужные для производства средств защиты растений. Расширение мокрой сероочистки даст также возможность организовать производство каллоидной серы, которая найдет применение и в сельском хозяйстве. Коллектив комбината совместно

со строителями принимает все меры для ускорения ввода в эксплуатацию новых объектов.

Но, пожалуй, самой ценной для сельского хозяйства будет продукция азотного производства, строительство цехов которого начнется на комбинате в ближайшие годы. Колхозы и совхозы республики будут получать тогда ежегодно тысячи тонн мочевины — ценной продукции для сельского хозяйства. Около миллиона гектаров пашни за счет внесения мочевины будут давать значительно большие урожаи. К тому же хорошие результаты даст эта продукция и при использовании ее в качестве добавки в корм.

Сейчас группа эстонских химиков во главе с профессором доктором технических наук А. Аарна, в составе которой главный инженер нашего комбината Н. Серебрянников и заведующий лабораторией Института сланцев Т. Пууре, находится в Швеции по вопросу использования сланцевого газа для синтеза аммиака.

В дальнейшем развитии нашей сланцевой химии появляется новое направление — производство химических продуктов для сельского хозяйства.

И. ПУШКОВ,
директор комбината имени В. И. Ленина.

НЕ ПУСТОВАТЬ ПОЧТОВОМУ ЯЩИКУ

Газеты и журналы для рабочих мповой первой шахты давно же стали насущной потребно-ью. Без них мы не можем пред-авить своей жизни. И когда иходит время подписки на пе-тные издания, выписать газету и нет — таких вопросов у нас бывает.

Вот и сегодня мы с интересом осматриваем каталог, называем газеты и журналы, которые бы тели получать. Зарядчики ламп И. Радзян, Л. И. Алексеева, С. Степанова, В. И. Колбасен-о — первые в списке подписчи-ов. Среди фамилий есть и моя. нового года в мой почтовый щик будут поступать «Советская оссия» (я получала газету со дня ождения), «Знамя труда», Пионерская правда», «Ленинские керны», журналы «Смена», «Ра-тница», «Искорка».

П. КОЧЕТКОВ,
слесарь ламповой шахты № 1.

НА ГАЗЕТЫ ПОДПИСАЛИСЬ ВСЕ

Успешно прошла подписка на газеты и журналы среди коллек-ива рабочих и ИТР цеха серо-иетки комбината «Сланцы» на 1964 год. Газеты и журналы на-есь год выписал каждый рабо-ий. Многие рабочие выписали по — 4 издания.

Химики преимущественно вы-исывают газеты «Правда», «Со-етская Россия», «Труд», «Знамя руда», журналы «Коммунист», «Агитатор», «Блокнот агитатора» и многие другие. На газету «Правда» подписалось у нас более 0 человек. Газету «Знамя труда» выписали все.

Организатор подписки А. Г. Фо-ина быстро и качественно выпол-ила важнейшую работу.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

НА СЦЕНЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

Многие трудящиеся нашего го-ода с удовольствием посмотрели а сцене Дворца культуры коме-ию А. Н. Островского и Н. Я. оловьева «Дикарка» в исполне-ии артистов Ленинградского дра-матического театра имени Комис-аржевской.

Комедия поставлена главным режиссером театра — заслужен-ным деятелем искусств Казахской ССР и заслуженным артистом Ка-вельской АССР М. Сулимовым сов-местно с режиссером В. Мойков-ким. Декорацию выполнил ху-дожник И. Белицкий.

Зрители тепло приняли выступ-ление ленинградских артистов.

Первое занятие в университете

После длительного перерыва оновь в Кингисеппском Доме-культуры начал работать Унив-ерситет культуры. На занятие собра-лись более 200 слушателей. Пер-вые лекции были прочитаны на-общем факультете и факультете одоровья.

После лекций для слушателей ниверситета был дан концерт-удожественной самодельности, оторый подготовили участники ома культуры. **Л. ПАВЛОВ.**



В минуты отдыха...
Кингисепп. Завод «Победа».

У НАС ЛЮБЯТ СПОРТ

Более трехсот юношей учится в городском профессионально-техническом училище. Здесь они овладевают профессиями, а в свободное время, когда заканчиваются занятия, многие из них с удовольствием занимаются различными видами спорта. Для этого в училище имеются хороший спортивный зал, много спортивного инвентаря, работают спортивные секции, которыми руководят опытные тренеры. Секцию классической борьбы, например, ведет С. М. Петлях, секцией бокса руководит тренер-общественник выпускник училища Виктор Прокопенко, волей-больную секцию возглавляет учащийся Владимир Давлашян.

Все это способствует развитию физической культуры и спорта и повышению спортивного мастерства воспитанников училища. В этом году, например, наши спортсмены участвовали в спартакиаде Ленинградского областного совета «Трудовые резервы» по шести видам спорта и из 39 команд заняли шестое место.

Многие юноши стали чемпионами и призерами Ленинградского областного совета ВДСО «Трудовые резервы».

В конце сентября наша команда легкоатлетов выезжала в Ленинград на розыгрыш осеннего первенства. Соревнования проходили на стадионе имени В. И. Ленина по шести видам спорта. Отлично выступили на них Геннадий Романов, Анатолий Васильев, Виктор Федоров и Валерий Краснов, заняв призовые места. Команда завоевала третье место.

Сейчас в училище проходит

розыгрыш первенства по футболу. В нем участвуют одиннадцать команд.

Большую помощь в развитии спорта в нашем училище оказывают некоторые мастера производственного обучения. Это, в первую очередь, мастера групп слесарей-сантехников В. М. Кузнецов и В. Н. Григорьев. Когда бы ни проходили спортивные соревнования, их всегда можно видеть на спортивных площадках.

В. СЕЛЕЗНЕВ,
инструктор физического воспитан-ия городского профессио-нально-технического училища № 15.

ПОБЕДИЛИ ФУТБОЛИСТЫ КОМБИНАТА «ФОСФОРИТ»

На Кингисеппском стадионе состоялся интересный матч по футболу между командами Сланцевского цементного завода и комбината «Фосфорит». Встреча закончилась победой химиков комби-

ната «Фосфорит» со счетом 3:2. Надо сказать, что футболисты комбината показали выносли-вость, техничность, умение вла-деть мячом.

В. СМIRНОВ.

Кингисеппскому комбинату «Фосфорит» срочно требуются на постоянную работу мужчины и женщины следующих специальностей:

Слесари по ремонту оборудования 3—6 разрядов;
Слесари-сантехники 3—6 разрядов;
Электрослесари 3—6 разрядов;
Электромонтеры 3—6 разрядов;
Кочегары 3—6 разрядов;
Рабочие на карьер и фабрику, разнорабочие.

Обращаться по адресу: г. Кингисепп, Ленинградской области, промплощадка, отдел кадров.

Дирекция.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 16 ОКТЯБРЯ
17.15 — Теленовости. 17.30 — Для младших школьников: «О словах разнообразных, одинаковых, но разных». Кукольный спектакль. 18.00 — «За страницами учебника» — «Равновесие вокруг нас». Передача по физике. 18.30 — «Два года из двадцати славных лет». Ко 2-й годовщине XXII съезда КПСС. 19.00 — Художественный фильм «Битва в пути», I серия. 20.35 — «Мир сегодня». 21.30 — Теленовости. 22.00 — «В эфире — молодость».

ЧЕТВЕРГ, 17 ОКТЯБРЯ
17.10 — Для школьников: «В мире трех «С». Спортивная викто-

рина. 17.40 — «Время творить». Ко 2-й годовщине XXII съезда КПСС. 18.30 — Телевизионный журнал «Советская женщина». 19.00 — О. Бергольд — «Рождены в Ленинграде». Спектакль. 21.40 — «Эстафета новостей».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 16 ОКТЯБРЯ
17.05 — Киножурнал «Советская Латвия». 17.15 — Теленовости. 17.30 — Для младших школьников: «О словах разнообразных, одинаковых, но разных». Кукольный спектакль. 18.00 — «За страницами учебника» — «Равновесие вокруг нас». Передача по физике. 18.30 — «Два года из двадцати

славных лет» (ко 2-й годовщине XXII съезда КПСС). 19.00 — «Вечер молодых писателей». 20.00 — «Детский экран» — «Телевизионный сбор». 20.30 — Концерт солистов Бухарестской оперы. 21.20 — Передача для молодежи.

ЧЕТВЕРГ, 17 ОКТЯБРЯ

11.00—12.50 — Художественный фильм «Первый эшелон». 17.00 — Документальный фильм «Солнце над Енисеем». 17.20 — «Два славных года...» (Беседа делегата XXII съезда КПСС). 17.40 — «Время творить» (ко 2-й годовщине XXII съезда КПСС). 18.30 — Телевизионный журнал «Советская женщина». 19.00 — «Гигантскими шагами...». Передача посвящается 2-й годовщине XXII съезда КПСС. 19.20 — Художественный фильм «Люди на мосту». 21.30 — «Здравствуй, будущее» (патриотические песни). 21.40 — «Эстафета новос-тей».

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

Редакция газеты «Знамя труда» объявляет конкурс на лучший очерк, рассказ, стихотворение о героях нашего времени.

Срок конкурса до 25 декабря 1963 года.

Лучшие произведения будут опубликованы в нашей газете, а их авторы премированы.

За очерки: первая премия — 20 рублей, две вторые — 15 и три третьи — 10 рублей.

За рассказы: первая премия — 15 рублей, вторая — 10, третья — 7 рублей.

За стихи: первая премия — 10, две вторые — 7, три третьи — 5 рублей.

Произведения более четырех страниц машинописного текста (через два интервала) на конкурс не принимаются.

НОВЫЕ ПОЧТОВЫЕ ПРАВИЛА

С первого ноября во всех предприятиях связи вводятся в действие новые почтовые правила. Они значительно упрощены по сравнению с ныне действующими и создают наибольшие удобства для населения. Так, например, почтовые отправления с объявленной ценностью до 30 рублей включительно, денежные переводы на такую же сумму, а также посылки без объявленной ценности при отсутствии адресата смогут получить совершеннолетние члены его семьи.

Адресату предоставляется право распорядиться о хранении в предприятии связи почтовых от-правлений, которые адресованы ему на дом, в течение двух месяцев со дня их поступления; о до-сылке поступающих на его имя почтовых отправления по новому адресу; доставке на дом почтовых

отправлений, поступающих на его имя «до востребования»; перечислении на его счет в сберкас-су денежных переводов.

По заявлению адресата все по-лученные на его имя заказные отправления, ценные письма и цен-ные бандероли с объявленной цен-ностью до 10 рублей, посылки без объявленной ценности и с объяв-ленной ценностью до 10 рублей, а также переводы на такую же сум-му будут выдаваться в его отсут-ствие соседям по квартире или работникам домоуправления.

Сейчас во всех наших почтовых отделениях для почтальонов, опе-раторов и других работников свя-зи по утвержденному графику ра-ботают кружки и семинары, где подробно изучаются новые почто-вые правила. Созданы специаль-ные комиссии, которые с 21 по 30 октября примут от всех почтовых работников экзамены по этим но-вым правилам, чтобы с 1 ноября успешно ввести их в действие.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ЖЕЛАЮЩИМ ПОСЕТИТЬ МАСТЕРСКУЮ

22 октября 1963 года при Сланцевском горсобесе будут работать протезная бригада и техник по ушному протезированию.

Посетители должны иметь при себе паспорт и пенсионное удо-стоверение.

ТРЕБУЮТСЯ

Общестроительному тресту № 31 Главзапстроя требуются на постоянную работу:

каменщики,
плотники,
бетонщики,
штукатуры,
маляры,
землекопы.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, улица Свердлова, дом № 12-а, отдел кадров. Жилпло-щадь не предоставляется.



Скоро смотрите новый художе-ственный фильм



СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНЕР

Кингисеппское отделение кинопроката